

НАМЯ РУДА

АН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б),
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (934)

СРЕДА

13

СЕНТЯБРЯ

1950 года

Цена 15 коп.

Распространение и внедрение стахановского опыта не может идти самотеком. Этой работой надо руководить. А руководить, учит товарищ Сталин, значит не ограничиваться бумажной отпиской или общими фразами и лозунгами, а входить в технику дела, вникать в его детали, в „мелочи“, ибо из „мелочей“ строятся теперь великие дела!

Методы новаторов — В жизнь!

Подъем народолюбия и культуры Союза демонстрация преимущественно капиталистического

народ, не жалея за досрочное задание стальной. В этой борьбе играет внедрение техники, не на всю мощь должна быть мысль рационализаторскую инициативу необходимо довести до решения важных вопросов производительности ее качества. В творческое людей науки и должны стать занятием на пути прогресса. Наиболее формой сотрудничества в предельных бригад рабочих стахановцев в таких бригад социалистических в разрабатывает и рационализаторские я, улучшающие рашахты, строчки. являющиеся года хановцы и инженерные работники й тresta „Ленин“ внесли 126 рациональных предложений, из них 75. Внедрено изобретение еще только зения. Экономия от этих предложений более 200 тысяч год.

творческого сотрудничества механик 1 т. Колбасенко и оя же шахты т. Нивой т. Никитин рационализаторских и по усовершенствованию электросверла; т. Колбасенко разработать схемы творческому сотрудничеству и специа-

листа механика рационализаторское предложение воплощается в жизнь.

Крепильщики шахты № 1 тт. Айметов, Айзитов и Нуртдинов внедрили и освоили металлургические крепления в лавах, что дает экономии от сокращения в расходовании крепильного леса около 20 тысяч рублей в месяц на одну лаву.

К сожалению, не на всех предприятиях нашего города своевременно подхватывается новое, передовое, повышающее производительность труда и дающее экономии средств. В шахте № 2 по вине главного инженера шахты т. Краино металлургические стойки лежат без употребления 4 месяца. На этой же шахте ряд ценных предложений слесаря т. Лаврентьева маринуется, не рассматривается и не внедряется в производство.

В настоящее время по всей стране разворачивается массовое движение за овладение передовым стахановским опытом инженера мытищинской тонкоусушительной фабрики «Пролетарская победа» т. Ф. Ковалева. Опыт т. Ковалева убедительно показывает, каких замечательных результатов можно добиться, если применить правильный метод распространения приемов работы передовых производственников. Анализ их работы должен помочь перенять у каждого стахановца прежде всего те приемы, которые он выполняет лучше других, и сделать эти приемы достоянием всех рабочих.

Велика роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на предприятиях. Они призваны руководить социалистическим соревнованием, своевременно подхватывать новые методы труда и делать их достоянием всего коллектива. Необходимо создавать все условия людям, несущим славу и имя новаторов. Направить огонь критики и самокритики против консерваторов и рутинеров, мешающих внедрению нового, передового.

Началась уборка картофеля

В колхозах нашей области началась уборка картофеля нового урожая. Первые центнеры картофеля нового урожая сдадут государству. Картели имени Ильича

годовой план картофелеводства уже выполнена на 53 проц.

Около пяти тонн первосортного картофеля доставил на приемный пункт колхоз имени 17-го Партезезда.

Продукция 52 наименований

В год увеличивается производство изделий, выпускаемых коллективом Сланцевского хлебокомбината. В этом году перекрыт годовой ассортимент. Теперь

здесь вырабатывается всевозможных изделий 52 наименования: баранки, булочки с маком, печенье «осень», фигурный пряник, песочные пирожные и т. д.

Пленум Ленинградского областного комитета ВКП(б)

6—7 сентября состоялся пленум Ленинградского областного комитета ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1. О задачах партийных организаций по улучшению партийного просвещения в новом учебном году и 2. Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь Ленинградского областного комитета ВКП(б) тов. Н. Д. Казьмин.

Докладчик подробно останавливается на итогах учебного года в сети партийного просвещения.

Выполняя указания ЦК ВКП(б), Ленинградская партийная организация провела ряд мероприятий по улучшению пропагандистской работы. В отличие от прошлых лет сеть партийного просвещения работала более организованно. Райкомы и горкомы партии стали больше уделять внимания вопросам партийной пропаганды.

Всеми формами марксистско-ленинской учебы было охвачено свыше 400 тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. Эта цифра свидетельствует о растущем стремлении коммунистов и беспартийного актива к повышению своего идейно-политического уровня. 40 процентов всех коммунистов самостоятельно изучали теорию и историю большевистской партии. Для оказания им помощи было выделено 8 тысяч консультантов.

Первые успехи в повышении качества занятий в системе партийного просвещения обеспечила систематическая работа с пропагандистами. Пропагандистскую работу вели 17 тысяч коммунистов, в том числе 1.300 руководящих работников партийного и государственного аппарата. Партийная учеба стала проводиться в более тесной связи с хозяйственно-политическими задачами, что способствовало усилению авангардной роли коммунистов в борьбе за технический прогресс, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Один из важнейших итогов истекшего учебного года — значительное улучшение качества работы сети партийного просвещения на селе.

Докладчик анализирует крупнейшие недостатки в работе сети партийного просвещения, которые имели место в прошлом учебном году. Он говорит о формализме и академизме в проведении занятий в некоторых кружках и политшколах,

о низком идейном уровне ряда лекций, консультаций, о недостаточной помощи пропагандистам, а также коммунистам, самостоятельно изучавшим марксистско-ленинскую теорию.

Недостатки в партийном просвещении объясняются также и тем, что некоторые партийные организации несерьезно относились к подбору пропагандистов, допустили к работе людей теоретически мало подготовленных, а в отдельных случаях не внушавших политического доверия.

В заключение тов. Казьмин говорит о задачах в подготовке к новому учебному году. Он отмечает, что в основу этой работы должно быть положено решение ЦК ВКП(б) «О подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения».

Необходимо строго соблюдать принципы добровольности при определении формы учебы, широко вовлечь в политшколы и кружки партийного просвещения беспартийный актив, организовать среди рабочих, колхозников и интеллигенции изучение жизни и деятельности вождя большевистской партии, создателя Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Первым в прениях по докладу выступил секретарь Московского райкома ВКП(б) тов. И. В. Спиридонов.

— Большинство политшкол и кружков нашего района, — говорит он, — организованно и в срок закончили свою работу. Хуже обстоит дело с самостоятельной учебной коммунистов. Одна треть из этих товарищей не выполнила своих индивидуальных планов. Некоторые партийные организации переложили всю работу по контролю за учебной коммунистов на консультантов.

Секретарь Невского райкома ВКП(б) города Ленинграда тов. Г. Н. Шумилов поделился опытом работы по комплектованию сети партийного просвещения.

В районе с каждым коммунистом проведены индивидуальные беседы, позволявшие определить как и где он будет учиться. Около 3.750 членов и кандидатов партии изъявили желание заниматься самостоятельно. Значительно увеличилось количество кружков, в которых изучается послеоктябрьский период истории ВКП(б), и кружков по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Секретарь обкома ВЛКСМ тов. А. П. Филиппов говорил

о неудовлетворительном состоянии политического просвещения в комсомольских организациях.

В прениях по докладу выступили также тт. Т. Г. Русаков (секретарь Павловского райкома ВКП(б)), М. Я. Луговцев (секретарь Кашинского райкома ВКП(б)), В. П. Пиджаков (секретарь Новолодожского райкома ВКП(б)), В. А. Чумичев (директор университета марксизма-ленинизма при Ленинградском горкоме ВКП(б)), И. Г. Нефедов (секретарь Волховского горкома ВКП(б)), В. П. Леонтьев (секретарь Тихвинского райкома ВКП(б)), Д. Д. Галахов (секретарь Лодьинского райкома ВКП(б)) и другие.

В принятом постановлении пленум обязал партийные организации обеспечить тщательную подготовку к новому учебному году в системе партийного просвещения, обратив особое внимание на подбор пропагандистов и работу с ними, на вопросы своевременного и правильного комплектования школ и кружков, создания нормальных условий для занятий, повышения идейно-теоретического уровня лекций и консультаций, усиления контроля за учебной коммунистов и работой пропагандистов.

С докладом об организационно-хозяйственном укреплении колхозов выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Б. Ф. Николаев.

В прениях по докладу тов. Николаева выступили тт. Б. А. Азарьев (секретарь Рощинского райкома ВКП(б)), М. С. Федоров (секретарь Выборгского райкома ВКП(б)), С. Г. Воронов (секретарь Лесогорского райкома ВКП(б)), В. Я. Никалев (начальник областного управления сельского и колхозного строительства), Н. С. Яценко (секретарь Сланцевского райкома ВКП(б)), Н. А. Таракановский (начальник областного управления животноводческих совхозов Ленинградской зоны), И. П. Гладких (секретарь Приозерского райкома ВКП(б)), И. М. Митрофанов (председатель исполкома Приморского райсовета), М. Н. Николаевский (начальник областного управления сельского хозяйства), И. П. Петров (председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся).

По второму вопросу пленум принял развернутое решение. (ЛенТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное собрание — школа воспитания коммунистов

Собрание коммунистов первичной партийной организации имеет большое значение в воспитании членов и кандидатов нашей партии. В нашей парт-организации этому уделяется серьезное внимание. Все вопросы, которые ставятся на обсуждение, тщательно готовятся за 10—15 дней до собрания двумя тремя коммунистами, которые знакомятся с обстановкой на местах. Во время подготовки эти товарищи постоянно связаны с докладчиком, который будет выступать на собрании.

За 4—6 дней до созыва партийного собрания коммунистам и кандидатам в члены ВКП(б) сообщается повестка дня не только через объявление, но и путем оповещения их членами бюро. При такой подготовке партийное собрание начинается всегда в установленное время при стопроцентной явке коммунистов. После выступления докладчика товарищи, которые готовили вопрос, дополняют его в своих сообщениях. Развертываются прения, в которых коммунисты критически вскрывают недостатки и предлагают пути их устранения.

Как пример, можно привести одно из собраний в нашей

парторганизации в августе с. г. С докладом здесь выступил коммунист т. Алексеев, который руководит одним из ведущих отделов треста — производственно-техническим. Постановка этого вопроса была вызвана тем, что отдел недостаточно уделял внимания контролю и оказанию практической помощи шахтам. Выступившие товарищи указали на то, что производственно-технический отдел ведет недостаточную работу с рационализаторами и изобретателями, мало уделяет внимания цикличной работе лав. Особенно серьезно было указано на слабую работу по технике безопасности со стороны инженера коммуниста т. Чму-тиной.

Все эти и другие недостатки работы производственно-технического отдела докладчик т. Алексеев признал. Партийное собрание на основе предложенных коммунистов приняло решение, которое в настоящее время претворяется в жизнь и способствует улучшению работы отдела. В результате того, что партийное бюро уделяет большое внимание подготовке и проведению собраний, активность коммунистов повысилась, критика и самокритика стала

подлинным двигателем нашей работы. Есть у нас и недостатки. Бывают случаи, когда некоторые товарищи не серьезно подходят к поручениям, которые им даются. Так, например, т. Камышенков не выполняет поручений, мотивируя свои отказы занятостью на основной работе. Недостатком является и то, что отдельные члены партии и кандидаты в члены ВКП(б) в прениях не принимают активного участия. Среди них — тт. Филиппов, Аракас, Шульман.

В этом месяце на обсуждение коммунистов ставится вопрос о подготовке культурно-бытовых учреждений и жилых зданий к зиме. Вопрос уже

готовят коммунисты Рыженков, Немчинова и Прохоров. Заблаговременная подготовка к собранию поможет глубоко вскрыть и своевременно изжить недостатки.

Такая практика подготовки и проведения собраний учит наших молодых коммунистов правильно подходить к решению важнейших вопросов, воспитывает в них чувство ответственности за порученное дело.

Б. Абанумов, секретарь партбюро партийной организации треста «Ленинградсланец».

В помощь агитатору

Ценный метод обобщения и распространения стахановских приемов труда

Инженер подмосковной тонкосуконной фабрики «Пролетарская победа» Федор Ковалев разработал замечательный метод изучения и внедрения стахановских приемов работы.

Как известно, любой производственный процесс состоит из отдельных рабочих операций или приемов.

Изучая работу стахановцев, инженер Ковалев заметил, что даже наиболее квалифицированные рабочие одной и той же профессии на однородные производственные приемы затрачивают неодинаковое рабочее время. Отсюда инженер-повозтор сделал важный вывод, что опыт передовиков производства надо изучать и обобщать по операциям. По операциям следует организовывать и массовое обучение рабочих стахановскими методами труда.

Изучение передовых методов труда по операциям позволяет отобрать действительно наиболее удачные приемы, при выполнении которых рационально затрачиваются время и усилия. Знакомство молодых и новых рабочих с совершенными приемами работы передовых стахановцев по операциям позволит новичкам быстро овладеть стахановской культурой труда, отлично освоить свою профессию.

Таким образом, метод инженера Ковалева позволяет организовать передачу стахановского опыта на научной основе. Этот метод дает возможность организованно, планомерно внедрять опыт передовиков промышленности, совершить переход к коллективной стахановской работе многих предприятий.

Изучение передового опыта по операциям превосходит сле-

дующим образом. На основе хронометражных данных нормировщик цеха составляет описание однородных приемов у нескольких стахановцев цеха. На цеховом техническом совещании с участием стахановцев эти описания изучаются и отбирается такой прием, на который затрачено меньше времени и усилий и исполнение которого отвечает условиям технологии и техники безопасности. При выборе наилучшего рабочего приема необходимо учесть, чтобы выполнение его способствовало экономному использованию сырья, материалов и повышению качества продукции.

Очень важно, чтобы с выбором наилучшего приема были разработаны мероприятия, обеспечивающие нормальную деятельность рабочего стахановца: ремонт оборудования, обеспечение инструментом, механизация и т. д.

Стахановские приемы, принятые на цеховом техническом совещании, утверждаются методическим бюро по технической пропаганде с участием главного инженера предприятия. Утвержденные рабочие приемы изучаются под руководством инструкторов, стахановцев в бригадах до тех пор, пока все рабочие не освоят их.

На тех предприятиях, где уже переняли метод Ф. Ковалева, в короткое время получены серьезные положительные результаты.

Метод инженера Ф. Ковалева находит широкое применение на предприятиях многих отраслей народного хозяйства.

На Пензенском машиностроительном заводе еще несколько месяцев тому назад

рифельных цилиндров и прядильных колес тормозил выпуск продукции всего завода. Несмотря на то, что лех бесперебойно снабжался материалами, имел квалифицированных специалистов, программу он не выполнял.

По поручению партийной организации инженеры и техники изучили передовые приемы стахановцев и организовали их массовую передачу всем рабочим цеха. Теперь цех увеличил выпуск рифельных цилиндров в два раза.

Ценный опыт советского инженера-партиота быстро распространяется на предприятиях многих отраслей промышленности. Только на текстильных фабриках по методу Ф. Ковалева уже обучено стахановскими приемам 120 тысяч рабочих. В результате резко возросла производительность оборудования, уменьшился брак, улучшилось качество продукции.

Метод Ф. Ковалева открывает широкие возможности для массового распространения высокопроизводительных стахановских приемов труда.

В настоящее время, когда девять десятых трудящихся нашей страны принимают активное участие в социалистическом соревновании, стахановском движении, огромное значение имеет передача передового опыта. Задача сейчас состоит в том, чтобы широко распространить совершенные методы труда среди всех рабочих, помочь всем трудящимся работать высокопроизводительно. Дело чести советских инженеров и техников, используя метод Ф. Ковалева, решить эту боевую задачу.

А. Торсунов.

Рационализаторам — широкую дорогу

На предприятиях нашего города трудится немало рационализаторов. Они вносят ценные предложения, направленные на повышение производительности труда. Но вся беда в том, что общественно-смотровые комиссии подчас бюрократически подходят к рассмотрению внесенных рационализаторами предложений. Особенно плохо работает такая комиссия на шахте № 2. Возглавляет ее главный инженер т. Крачино. Здесь рационализаторские предложения не рассматриваются по два и больше месяца. Что это так, приведем несколько примеров.

Слесарь механической сортировки т. Лаврентьев внес в комиссию несколько предложений, но до сих пор они не рассмотрены. Только о судьбе одного из них известно рационализатору, получившему за него денежное вознаграждение.

Возмущаясь бездеятельностью общественно-смотровой комиссии, слесарь т. Лаврентьев пишет в редакцию:

«В газете «Известия» от 29 июля 1950 года № 179 на 4 странице в статье «Люди искусства борются за мир» есть абзац: «Перед совестью каждого честного человека стоит сегодня вопрос: «Что ты сделал для мира?»

Проанализировав повседневную свою деятельность, я пришел к выводу, что моя совесть чиста: я вкладываю посылочку лепту, поступаю, как гражданин Советского Союза. Работая при механической сортировке слесарем-сварщиком, я тесно связан со всеми деталями. Знаю все положительные и отрицательные стороны узлов и агрегатов. Для изжития недостатков внес 6 предложений. Все они являются полезными, но... до сих пор лежат где-то под сукном...»

Члены общественно-смотровой комиссии по несколько раз об-

ращаются к председателю комиссии т. Крачино. Но как же будет заседание? Здесь же по заявке т. Крачино, на заседании негра шахты, слесаря-ремонтника был избран комиссаром для вагонодержания инженер-мастер т. Крачино. В течение трехдневного срока не был рассмотрен ни один из его предложений. Об этом забыл.

Это ли не бюрократическое отношение к живой человеческой мысли, к людям, стремящимся к всестороннему совершенствованию?

Плохо обстоит дело и с рассмотрением рационализаторских предложений и внедрением

жизни и на предприятиях общественно-смотровую комиссию возглавляет т. Смирнов. Внес предложение изменить головку шпигтера, чтобы избежать повреждения с пее детали. Внешение не нашло применения. Механизм продолжает страдать старыми шпигтами.

Законсервирован в течение месяца и ряд других предложений, переданных т. Смирнову. На шахте еще не случая спада износ рельсы. Для того, чтобы решить подъем его, слесарей дорыва предложено дожмрат. Но в течение до сего времени не

Такое положение на Партийные организации обязаны взять на себя роль пропаганды передовых методов

Письмо в редакцию

Забитый красный уголок

— Когда же у нас радиоприемник заговорит? Мы хотим радио слушать.

— Будет ли когда-нибудь в нашем красном уголке газеты? Вот уже несколько месяцев в глаза не видим газет...

— Посетите интернат № 1 треста «Ленинградгазстрой» в Больших Лучках и вы услышите эти настоятельные требования молодых рабочих-строителей. Живет их здесь немало — каменщики, печники, штукатуры, плотники, арматурщики — более 100 человек. Они недавно, год назад, окончили школу фабрично-заводского обучения.

Партия и правительство проявляют большую заботу о молодых кадрах, создают им все условия для учебы и роста. Немалые средства ассигнуются на культурно-массовые и политические мероприятия. Однако

этого некоторые из нас, видимо, еще не заметили. В интернате № 1, что в Лучках, никто из нас не получает газеты. Рабочих не интересует такая результативная молчат. Вот уже два года из-за отсутствия в интернате журналов не было. Мы более опасаться не будем, что в интернате нет ни одного партийного дозунга и т. д.

Пример этот ужасно говорит и о кадрах работы комитетов треста «Ленинградгазстрой». Секретарь комитета и его заместители оторвались от живых и почти не знают нужды рабочих.

По следам наших выступлений

«О вкусной курятине... и предостережение»

В ответ на фельетон под таким заголовком, опубликованный в № 103 (929), прокурор Сланцевского района т. Осипов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в фельетоне о нерадном отношении к птицеводству в колхозе «Шахтер», полностью подтвердились. Исполком райсовета вынес сено

конкретное решение и нию имеющихся в его отношении и птицеводству. Кроме того, прокурор «Шахтер» за волеизъявлением государственного оштрафовано на 500 руб.

СВОДКА

попоставок по колхозам Сланцевского района на 10 сентября 1950 года

Table with 5 columns: колхозов, Связо хлеб. государ. в процентах к год. плану, зав. место, Название колхозов, Связо хлеб. государ. в процентах к год. плану. Rows include: муницпму, ича, Партсъезда, ая земля, . . .

по колхозам района: 29,5

иона продолжают теба государству. зом успешной сдается плохо нала.

СВОДКА

де сельскохозяйственных работ по колхозам цевского района на 10 сентября 1950 года (в процентах к плану)

Table with 7 columns: именование колхозов, Сжато зерновых, Обмолочено зерновых в % к плану, Скошено сенокосных трав в % к плану, Заложено силоса, Поднято зяби, Посеяно озимых. Rows include: ник, го Партсъезда, льича, коммунизму, есенная земля, знина, иянина, . . .

екпцию пятидневку очных работ про- гаваться крайне низ- остоянию на 10 сен- то зерновых только Резко отстают кол- «Победа», «Шах- пна». В колхозе «Вос- то за истекшую пя- только 30 га, в кол- —16 га.

произведена на 3 гектарах за пятидневку. В колхозе «Обнов- ленная земля» еще не присту- пили к уборке силосных культур, хотя силоса заложено 60 проц. Не убраны сил- осные культуры в колхозах имени Ленина, «Путь к ком- мунизму», «Май», «Броневик» и «Восход». За пятидневку заsilосована всего 121 тонна в колхозах «Восход», «Родина» и «Май». Приrost подъема зяби соста- вил 73 га. МТС еще не вклю- чилась по-настоящему в выпол- нение этой важной задачи. Двухсменная работа не органи- зована, нормы выработки не выполняются, тягло колхозов не включено на вспашку. Необходимо в ближайшие 2—3 дня выделить в каждой бригаде по 3—4 лошади на подъем зяби, а МТС поставить на вспашку зяби тракторы, преду- смотренные по графику. Надо усилить контроль за работой комбайнов, добиться, чтобы каждый комбайнер и машинист выполнял сменные задания. На уборку должны быть направле- ны все имеющиеся жнейки и лобогрейки.

Шире использовать механизмы на подъеме зяби

Успешно освоить систему зяблевой пахоты—значит обеспе- чить дальнейший рост уро- жайности колхозных полей. Зябь, поднятая в наилучшие агротехнические сроки,—основа успеха урожая будущего года. Тем более теперь, когда про- визонло укрупнение колхозов и дан простор для машинной тех- ники, имеются все возможно- сти выполнить эти работы в значительно ранние сроки. Обширное поле деятельности открывается перед работниками Рудненской МТС. Их первей- ший долг: использовать меха- низмы на всю мощь, ширить социалистическое соревнование и добиваться неперемного вы- полнения сменных норм каж- дым трактористом. Однако коллектив МТС слабо справляется со своими важ- нейшими задачами. Всего по колхозам зоны деятельности МТС поднято зяби лишь 385 гектаров при плане 2.700 га. Большинство тракторных бригад из пятидневки в пяти- дневку срывает график этих работ. Особенно сильно отстает Попково-Горская тракторная бригада (бригадир т. Михай- лов). Здесь поднято зяби толь- ко 33 гектара. Лучше других работает Ду- бокская бригада, возглавляемая М. Геротовым. В значительно короткий срок ею поднято зяби около 80 гектаров. В этой бригаде прекрасные образцы

труда у тракториста И. П. Уса- чева, ежедневно выполняющего сменное задание с превыше- нием. По руководителям МТС, в частности, зам. директора по политической части т. Китаев и секретарь парторганизации т. Осипов, не распространяют опыт передовиков. О лучших людях здесь знают лишь понаслыш- ке. Итоги социалистического со- ревнования подводятся не си- стематически. Слабо также ведется и мас- сово-политическая работа среди механизаторов. Опыт передовиков убедитель- но доказывает, что почасовой график является неперемным условием повышения производи- тельности труда. С самой весны шли разговоры о применении его во всех комплексах тракторных работ. Но дальше слов дело не сдвинулось. Ни один меха- низатор, ни одна тракторная бригада и по сей день не ис- пользуются этот ведущий метод. Недооценка передовых форм организации труда приводит к отсутствию рентабельного ис- пользования механизмов, к на- рушению определенного ритма в работе и, хуже того, к мно- гочисленным простоям агрега- тов. В Новосельской трактор- ной бригаде тракторист т. Со- ников простоял два дня из за неисправности плуга. Простои наблюдаются и в других брига- дах. Верно и то, что нередко кол-

хозы сами тормозят полное ис- пользование механизмов. В сельхозартели имени Калинина, например, где председателем т. Цветаев, для тракторной па- хоты не выделяют плугарей. Площадь, предназначенная для подъема зяби под яровой клин, подготавливается медленно. Трактористы вынуждены стоять. Та же картина и в колхозе «Восход». В горячие дни уборки уро- жая надо коренным образом улучшить обслуживание трак- торных агрегатов, обеспечить беспроблемную доставку горю- че-смазочных материалов в трак- торные бригады, организовать очистку полей от пожневых остатков, снабдить каждую бригаду запасными лемехами. За успешное выполнение сменных норм на вспашке зя- би бригадиром, их помощникам, учетчикам, заправщикам, трак- тористам и прицепщикам, как известно, установлены дополни- тельные надбавки к трудовым дням. Эта поощрительная мера должна проводиться во всех бригадах. Долг работников МТС—шире использовать механизмы на ос- нове применения почасового графика, ширить социалисти- ческое соревнование, береж- ливо использовать нефтепродук- ты. В соблюдении этих условий —залог успешного завершения подъема зяби.

А. Михалов.

Передовые овощеводы колхоза

Богатый урожай овощей выра- стили овощеводы сельхозар- тели «Шахтер». Своим напря- женным трудом они обеспечи- вают массовую сдачу свежих овощей государству. 87 тонн овощей, доставлен- ных на приемный пункт «Лен- заготплодоовощторг» — вот их еще далеко не окончательный

итог работы за летний период. Самый высокий урожай ка- пуста по колхозу «Шахтер» снимают овощеводческие звенья четвертой и седьмой бригад Альбины Кахк и Екатерины Ружинской—20 тонн с гектара вместо 18 тонн, предусмотрен- ных планом. К. Иванов.

По родной стране



Казахский филиал Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина проводит работы по внедрению дикорастущего дубяного растения—кендыра. На снимке: заслуженный деятель науки Казахской ССР М.С. Баранов осматривает плантацию кендыра. Фото А. Бахвалова. Прескешисе ТАСС

Поддерживать стремление молодежи к знаниям

Работая по-стахановски на шахтах и стройках города, мно- гие юноши и девушки полны жаждания в свободное время учиться в школах рабочей молодежи. В Сланцевской средней шко- ле рабочей молодежи сейчас за- нимается 161 человек, около 100 юношей и девушек посе- щают семилетнюю школу рабо- чей молодежи в Больших Луч- ках. Многие из тех, кто учится в школах сейчас, занимались и в прошлые годы. Этой весной за- кончили седьмой класс шофер автотранспортной конторы тре- ста «Ленинградсланец» Т. Се- менец и чочегар центральной электростанции Е. Сергеев. С 1 сентября они — учащиеся 8 класса: всегда аккуратно посе- щают школу, хорошо готовятся к занятиям. Окончив 8 класс, Е. Федорова и А. Ляно также продолжают учебу в вечерней школе рабочей молодежи. Таких примеров можно при- вести очень много. Все они го- ворят о том, что тяга юношей и девушек к знаниям велика. Об этом же свидетельствует и из года в год увеличивающееся число учащихся в школах ра-

бочей молодежи, особенно в 7, 8, 9 и 10 классах. В 9 классе вечерней школы, например, сейчас занимаются 26 человек, в 10-м—16 человек. Учебный год в школах рабо- чей молодежи нашего города начался организованно. В рас- поряжении учащихся все необ- ходимое для того, чтобы хоро- шо усваивать проходящий ма- териал. Большевикская партия, Со- ветское правительство и лично товарищ Сталин проявляют не- устанно заботу об образова- нии молодежи, а молодежь жадно тянется к знаниям. Руководители предприятий, учреждений, организаций, шахт и стоек, комсомольские и проф- союзные организации должны всячески поддерживать стремле- ние молодых рабочих, созда- вать им все условия для нор- мальной учебы в вечерних шко- лах, нуждающимся—оказывать помощь, добиваться того, чтобы юноши и девушки, которые по- шли в школы рабочей молоде- жи, могли посещать аккурат- но занятия весь год и успешно сдать экзамены и испытания весной. Т. Прохорова.

Богатый урожай

В поселке Ульяновске, Лен- инградской области на пло- щади почти в 50 гектаров раз- бит фруктовый сад. Хозяева его—рабочие и служащие Ки- ровского завода. Это их кол- лективный сад. В нынешнем году, как и в прошлом, любители-садоводы снимают богатый урожай. Осо- бенно хорошо уродилась зем- ляника. Многие рабочие собра- ли со своих участков по 150 килограммов ягод.

Организованно проведем смотр художественной самодеятельности

В целях дальнейшего массового развития художественной самодеятельности рабочих и служащих, как одного из важных средств коммунистического воспитания трудящихся, повышения идейного уровня самодеятельности и улучшения репертуара, постановлением секретариата ВЦСПС совместно с Комитетом по делам искусств при Совете Министров с 1 июля 1950 года по 1 марта 1951 года объявлен Всесоюзный смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих.

Смотр предусматривает широкое вовлечение в кружки художественной самодеятельности рабочих, служащих и членов их семей, а также учащихся. Он ставит своей целью улучшение культурно-массового обслуживания рабочих и служащих, особенно в цехах, предприятиях, общежитиях и красных уголках.

В нашем районе уже идет подготовка к Всесоюзному смотру художественной самодеятельности. Районная смотровая комиссия, возглавляемая заведующим отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Валдманом, разработала мероприятия по широкому вовлечению в кружки самодеятельности трудящихся района.

Репертуар смотра предусматривает выступления оркестров народных инструментов, духовых оркестров, агитбригад, чтецов, хорových и драматических коллективов, баянистов, скри-

пачей, гармонистов, балалаечников, плясунов, солистов и другие виды исполнения.

Серьезная работа в подготовке к смотру предстоит нашему клубу горняков. Он располагает большими возможностями, чем другие культурные учреждения города. Учтя это, правление клуба побеспокоилось о приобретении различных музыкальных инструментов и театральных костюмов. Сейчас у нас они есть в достаточном количестве.

В целях творческой помощи руководителям коллективов самодеятельности при клубе горняков организуется консультация. Желающие ознакомиться с репертуаром смотра могут обратиться в районной и клубной библиотеках, книжном магазине.

Районный смотр художественной самодеятельности начнется в октябре и продлится весь ноябрь.

Наша задача сейчас, чтобы во всех предприятиях, цехах, учебных заведениях, красных уголках организовать кружки самодеятельности, выявить таланты, привлечь больше участников. Всемирную помощь в этом должны оказать партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации.

Нет сомнения в том, что молодежь, рабочие и служащие примут активнейшее участие в этом большом культурно-массовом мероприятии. **Г. Томкович,** директор центрального клуба горняков.

Новинки литературы



Каждому колхозу свои семена овощей

В Сланцевской киоск «Союзпечать» поступила ценная книга для овощеводов социалистического сельского хозяйства «Семеноводство овощных культур», выпущенная в 1950 году Лениздатом под редакцией доктора сельскохозяйственных наук профессора И. А. Веселовского. На основе передового учения Мичурина — Лысенко в опытах повторов сельского хозяйства книга в доходчивой форме дает указания по выращиванию высоких урожаев овощных семян в колхозах и совхозах Ленинградской области.

«Надо помнить, — говорится в книге, — что лучшие урожаи всегда получаются из семян, выращенных в своем районе, приспособленных к особенностям местного климата. Производство таких семян имеет особое большое значение для Ле-

нинградской области, для сельского хозяйства которой овощи, как и картофель, являются ведущими культурами».

И. В. Мичурин и Т. Д. Лысенко рассматривают организм в неразрывной связи с внешней средой. Нет такого растения, потомство которого было бы невозможно улучшить.

Для получения высококачественных семян овощных культур большое значение имеют условия их выращивания. Путем высокой агротехники можно резко улучшить свойства семян самых разнообразных растений.

Книга учит овощеводов выращиванию хороших, высокоурожайных местных сортов семян капусты, помидоров, огурцов, редиса и других овощных культур.

Большой концерт в честь Дня танкистов

Зрительный зал был переполнен. Шахтеры, строители, труженики колхозной деревни и служащие вечером 10 сентября пришли в центральный клуб горняков на проводы традиционного праздника Дня танкистов.

Коллектив художественной самодеятельности дал большой праздничный концерт. Было исполнено более тридцати номеров. Многие из них впервые демонстрировались на сцене клуба горняков и получили хорошую оценку со стороны зрителя.



Корея. Весь мир возмущен варварскими действиями американских интервентов. Зверски расправляются американцы и диспансовцы с патриотами Кореи. Они расстреливают попавших в плен бойцов Народной армии, убивают женщин и стариков.

На снимке: расстрел патриотки. Прессклише ТАСС.

События в Корее

Американские сообщения о событиях в Корее

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В военных сообщениях из Токио и Кореи подчеркивается, что атаки Корейской Народной армии в районе юго-западного Йончхона (Эйсен) создают угрозу для всего северного фронта от Тэгу (Тайку) до восточного побережья. Токійский корреспондент агентства Юнайтед пресс сообщает, что американский представитель оценивает положение как «очень серьезное».

В сообщениях корреспондента Ассошиэтед пресс указывается, что части Корейской Народной армии захватили важную в стратегическом отношении высоту в двух милях к западу от Хамана (Нью-Масан) и просочились также в районе в трех милях от Масаня (Масан).

Корреспондент подтверждает, что Тэгу подвергается атакам как с северо-запада, так и с северо-востока.

Сообщение агентства Рейтер о военных действиях в Корее

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает токійский корреспондент агентства Рейтер, 9 сентября ночью войска Народной армии, наступающие на северном участке фронта в районе Йончхона (Эйсен), продвинулись на 10 миль. Положение в этом секторе продолжает оставаться «серьезным и очень запутанным».

На одном участке фронта северокорейские войска ночью атаковали позиции американской 25-й дивизии в 2 милях к западу от Хамана (Нью-Масан).

Официально объявлено о двух атаках северокорейских войск, предпринятых этой ночью против северного и южного флангов американской 2-й дивизии.

К ОБСУЖДЕНИЮ АНТИКОМУНИСТИЧЕСКОГО ЗАКОНОПРОЕКТА В США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Сенаторы-республиканцы Уэрри и Кам внесли поправку к антикоммунистическому законопроекту, обсуждаемому в настоящее время в сенате. Поправка предусматривает, чтобы США прекратили предоставление западноевропейским и другим странам средств по плану Маршалла, по программе Трумэна помощи отсталым районам и из некоторых других фондов, в случае, если они не приостановят всякую торговлю с Советским Союзом. Уэрри особенно призывает оказать давление на Англию, чтобы вынудить ее расторгнуть торговые соглашения с СССР.

Открытие конгресса сторонников Румынской народной республики

БУХАРЕСТ. (ТАСС). 9 сентября в Бухаресте в торжественной обстановке открылся конгресс сторонников мира Румынской народной республики.

На конгрессе присутствуют 2.500 делегатов, представляющих миллионы борцов за мир Румынской народной республики. Сюда прибыли передовики производства, рабочие государственных сельских хозяйств и МТС, крестьяне, члены коллективных земледельческих хозяйств, ученые и деятели культуры.

В фойе на столах разложены листы с подписями под Стокгольмским Воззванием. Более 10 млн. румынских граждан — борцов за мир требуют запрещения атомного оружия.

Зал празднично украшен знаменами Румынской народной республики и Советского Союза. На стене большая картина Иосифа Виссарионовича Сталина, а также портреты руководителей Румынской народной республики. На стене плакат со сталинскими словами: «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира».

В зал входят К. Пархон, доктор Петру Гроза, Георгиу-Деж, Теохари Джорджеку, Иосиф Кишиневский, Л. Радачану, члены ЦК Румынской рабочей партии и румынского правительства, посол СССР в Румынской народной республике С. И. Кавтарадзе, дипломатические представители стран народной демократии.

Исполняются гимны Румынской народной республики и СССР.

Конгресс открывает старейший румынский писатель председатель Постоянного Комитета защиты мира Михаил Садовяну, который приветствует делегатов и гостей конгресса. Он отмечает, что партия и правительство Румынской народной республики оказывают борцам за дело мира большую помощь. Говоря о достижениях Румынской народной республики в области экономики и культуры, Садовяну подчеркнул, что весь румынский народ выразил свою непоколебимую волю отстаивать дело мира, единодушно подписавшись под Стокгольмским Воззванием.

Под бурные овации всего зала в почетный президиум конгресса избирается товарищ Сталин. Все встают, долго не смолкая возгласы: «Сталин, Сталин!». В почетный президиум избираются также: Жолно-Кюри, Ким Ир Сен, Я. Малнк, академик Пархон, Поль Роб-

сон, Го Мо Жо, Пабло Гонард Фает, Заванко Колар, Тихонов, Мартин Адлерсон, Раймонда Дьон, Дженсон в французском языке.

В работе президиума участвуют Михаил Садовяну, Леску, патриарх Румынии Константин Деску, Александр Тома и другие.

Председательствующий Садовяну приветствует делегатов на конгрессе делегатов защиты мира из Чехословакии, Польши, Болгарии, Германской Демократической республики, Италии, Бельгии, Греции, Австрии, Венгрии, а также представителей свободной республики Югославия. Приветствующие делегаты советских делегатов мина А. И. Опарины, писателя Поголева и М. Скую.

На конгрессе открылось заседание инициативного комитета Румынской народной республики, встречное заседание инициативного комитета за защиту мира и прерывающейся войны. Выступил инициативный комитет Постоянного Комитета защиты мира и прерывающейся войны. Габриэль д'Арбуэ, который всегда всемерно расширял за мир и убивающих войну этой борьбы.

Руководители организации академики Опарины приветствовали делегатов за имени Советского Союза и защиты мира и миллионов советских миротворцев. Опарины поделился впечатлениями о работе Соединенных Штатов в Финляндии, где он видел то, как преступники навязали войну и убивать мир.

Он подчеркнул значение стоящего второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Под бурные овации зала академик Опарины чил свою речь в поддержку великого атамана товарища Сталина.

На этом открылся конгресса закончился.

Ответственный редактор И. АШМАКОВ

ПРИБРЕТАЙТЕ облигации 3% выигрышного займа

30 сентября 1950 года в г. Москве состоится 17-й основной и 3-й дополнительный тарглы выигрышей

В тираже будет разыграно следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей	Количество выигрышей в основном тираже	Количество выигрышей в дополнительном тираже
100.000 рублей	—	—
50.000 "	2	—
25.000 "	5	—
10.000 "	25	—
5.000 "	80	—
1.000 "	700	—
400 "	7688	—
Всего . . .	8.500	—
Общая сумма выигрышей	4.650.200 рублей	11.800.000 "

Облигации Государственного 3% внутреннего займа продаются и покупаются в Центральной кассе и сберегательной кассе в Москве

Ремстройконтуре Сланцевского районного комитета в городе Сланцевске

сы на поступающую и временную работу в городе Сланцевске, штукатуры, столяры, возчики, разнорабочие, в т.ч. в Центральную кассу

Обращаться по адресу: ул. 1-я Советская, д. 31а